AZ ANTENNA KERDESE

A legjobb réadickészilék is csak azt o rddidenergidt veheti fel és er8sitheti,
amelyet az antenndbél kap. Ezzel magyardzhaté az antenna nagy jelentésége.
Természetesen ez nem jelenti azt, hogy az 0. n. segédantenndkkal (szobaantenna,
hélézati antenna, stb) ne lehetne esetleg |6 vételt elérni. Az antenna rédidhullé-
mokon kivil zavdrokat is felvesz. Eppen ezért legjobb a magas antenna,
.hiszen a zavarok o hdzak kozelében, vagy belsejében a legnagyobbak s meg-
forditva a rddidenergia itt a legkisebb.

Zavar Adéenerqia.

A magasantenna hossza a levezetéssdl egyitt azonban ne legyen nagyobb

1520 méternél.

ZAVAROK

A radiézavarokat részben Iégkdri jelel?
Teljesen zavarmentes vétel elmélétileg #piigy nem lehetséges, mint ahogy nincsen
fény darnyék nélkil. A probléma e Iek{ﬁfeiben abban all, hogy a zavaroknak és
a radidenergidnak viszonydt lehet8lely kedvezévé alakitsuk. A zavarok elleni
< ntenndt épitsink és a készilékeket helye-
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TELEFUNKEN
239 v

21 cséves
vdltakozé dramd
hdlozatbél mikédo
készilékhez
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csarclés hadlmulic
hildzon kopesold
#1 visszocsatolas

HULLAMVALTO ALLASA:
R = rovidhulldm, ]65—50 m-ig

skalan zold szinG dllomésox

— hosszthullam, 730—2000 m- ig

skélan piros szinG  dllomasok

K = kézéphullam, 200——580 m-ig
skaléan fehér szin( dllomasok

1. dbra

P —hangdoboz csatlakozds
{gramofon)

Ar— csatlakozds hosszd
antenndval

.2. ébra
Hullamvalté gombija

Az= csatlakozds rovid antenndval

F — faldvezeték csatlakozas

FP _ HAvH

P —hangdoboz (gramofon)

D =dugét a hélézati konnektorba

Afo O O dugni
° Hi=Bp. |. hullamszGré bedllitd
A2 0 > gombija

Hza=Bp. Il. hullémsziré fixen be-

dllitva, a csavar dllitands,
mely a hulldmsziré vasmagijo

Av=villanyantenna



UZEMBEHELYEZES

A Telefunken 239 V készUlék csakis valiéarami hdlézatra kapcsolhaté. Az
dramszémlalén ~~ igy van jelezve.

A készilék hatlapjat levesszik és megnézzik, hogy a készulék csévei:
EF 6 — HF pentéda
EL 3 = végerSsitd pentddo
AZ 1 — egyenirdnyitécsd, {6l Ulnek-e a foglalatokban

Fesziltség atkapcsolasa:

A gydr a késziléket mindig 220 V. fesziltségre kapesolva szdllitja. Ha a
halézat fesziltsége ettdl eltér, Ggy a késziléket a hdalézatnak megfeleld
fesziltségre &t kell kapcsolni. A készilék az orszdgban haszndlatos minden
feszlltségre datkapcsolhatd.

Az datkapcsolds ugy torténik, hogy a hatlap levétele utén a hdélézati transz-
formator kapcsolé lécén levé dtkopesold csavart o feszlltségnek megfeleld
helyre csavarjuk &t. A hdatlapot visszahelyezzik, a halézati zsinér dugdiat a
konnektorba dugjuk és o készilék bekapcsolds utén kb. V4 perc mulva
Uzemképes.

Az antenna vezeték dugdjat hosszd antenna esetén az Asw-be, révid antenna
esetén az A:-be dugaszolijuk (lasd 3. dbrdt] a jobb szelektivitds elérése cél-
jabdl. Ha a hdélézatot akarjuk antenna gyanént haszndlni, igy a készilék
hatlapjdn datvezeteit és dugdval elldtott zsinért (Av) dugaszolivk az A"
vagy az , A" hivelybe. Révidhulldmi vétel esetén mindig az ,A." antenna-
csatlakozdst haszndljuk. A foldvezeléket az ,F" jel0 hivelybe dugaszoljuk.
A hullédmvdlté gombijdt a kivant hulldmsévra dllitjuk. Mindig az o hullémsav
van bekapcsolva, melynek jelzésére szolgdlé betld feldl van. Pld.: a 2-ik
dbran feltintetett dllas (,R" bet felll] = révidhullamd sdv.

KEZELES

Az dllomasok bedllitasa:

A baloldali els6 gomb jobbraforgatdséval a késziléket bekapesoljuk.
A skdla meg van vildgitva. A készilék kb V2 perc mulva Ozemképes.

A jobboldali hétsé — hangolé — gomb forgatdsdval a mutatét a
venni kivant dllomésra dllitjuk. Kolfoldi vagy gyengébb dllomdsock vételé-
nél — nagyobb hangeré elérése céligbél — a baloldali hatsé gombot

jobbra forgatjuk.

Ezutdn a baloldali mellsé — visszacsatolé — gombot (lasd 1. &bra]l addig
forgatiuk jobbra, mig a hangszéréban kattandst hallunk. Az dllomas ilyen-

kor fotyoléssel jelentkezik. A hangoldégomb kissé jobbra-balra valé mozga-
téséval a legmélyebb fittyhangra dllunk. Most a visszacsatolégomb balra
forgatasaval a fotyllést megszintetifk, azonban csak oly mértékben, hogy
a folyolés éppen megszinion. Ebben az dlidsban az dllomés a legjobb
hangszinnel, legtisztébban és o legszelektivebben jelentkezik.

Fenti mUveletek megkénnyebbiiésérfz szolgdl az dllomés-szelekidlé auto-
mata, mely az omennocsotoié-mkeri’s kényszermozgdsdan alapszik. Lényege
abban @ll, mig azelétt az antenna gsatoldsat minden esetben kilon kellett
szabdlyozni, addig most a hongo!églomb forgatésdval az antenna csatoldsa
a megkivant optimumra dll be.

Ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a készilék kézéphullémon Ggyszdlvén
egy gombbal kezelhetd. Ha a visszacsatoldst kb. 360 m-nél az optimdlis
ériékre allitiuk be, akkor a kdzéphullémsévon — Ugyszélvan — csakis az
éllomasbedllité-gombbal lehet az dllomasokat bedllitani.

Hangerésségszabalyozds: (1. dbra)

A baloldali hétsé gomb bolraforgotdséval o hangerdsség csokken és o
szelektivitds né, a gombot ellenkezé irdnyban forgatva, a hangerdsség
novekszik, a szelektivitds pedig csokken.

Hullamszrék beallitasa: (4. dbra) T

A hulldmszGrék o zovard helyi odék vagy a

nagyon erds adédllomdsok kisziirésére szolgdlnak. F
,Hi'" jelt gombbal g kézéphullami zavaré addkat

(nalunk Bp. I. és a relais adék), ,Hs" jeld gomb A chgs(%
segitségével pedig a hosszOhullamiakat (Bp. 1) of
szlrhetjk ki. Ez utébbi fixre Bp.,Jll.-re be van . AzOHO;‘?Q
hangolva. Ha uténa kellene dllitani, dgy a ,H:"-nél

latsz6 vasmagot egy csavarhizd segiiségével el- 4 édbra
forgatjuk. !

A késziiléket — a visszacsatolégombot teljesen balra forgatva — a zavaré
adéra hangoljuk. A megfelelé hullamsziré gombidt, illetve csavarjat addig
forgatjuk, mig a zavaré dllomds hangereje a legkisebb lesz. :

A L H" hullémszirét, ha a relaisaddk kiszirésére haszndliuk, Ogy ,|"-nél
az ,R" felsé kontaktusra dllitjuk. (Lésd 4. dbra ,R") Bpest |.-nél a vizszintes
dllésba kapcesoljuk (ldsd 4. ébra ,Bp. 1.").

J"-nél a kar dtkapcsoldsa dltal oz 1, 2, vagy 3-as kontaktusra, a hullam-
sz0ré csatoldsat véltoztatia. Tehdt a szlrék hatdsa novekszik, ha a kart
1-rél 2-re, vagy 3-ra dllitjuk at.
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